

徐州市中心医院重症监护室里有一位特殊的病人

为患者动了4个多小时手术后 医生突然晕倒了,还没醒来

徐州市中心医院的重症监护室内,躺着一位特殊的病人,他是该院肿瘤外二科的主任医师胡远超。8月11日,在手术台边紧张工作了4个多小时后,48岁的胡远超突然脑干出血陷入昏迷,到现在还没有醒来。提起这名敬业的医生,他的同事说:“胡医生是个好医生,愿他能早点醒来!”

现代快报记者 李伟豪

事发 正在给患者动手术,他突然倒下了

8月11日下午,徐州市中心医院的手术室里,在麻醉机的机械声和监护仪的嘀嗒声中,一台手术正在进行,主刀医生是肿瘤外二科的主任医师胡远超。他和他的助手张敏康以及其他医护人员,正在为一名结肠癌肝转移病人动手术。

手术从下午1点钟左右开始,预计要超过7个小时才能完成。在手术台边站了4个多小时的胡远超,全神贯注地救治患者。而此时,危险正在一步步向他逼近……

张敏康告诉现代快报记者,当天他们要为4名患者动手术,这4台手术均由胡远超主刀,他担任助手。4台手术全部做完,预计要到夜里12点。

出事的时候,胡远超正在进行第一台手术。当天下午5点多钟,手

术台前的胡远超突然说:“头有点晕,我休息一下。”随后,护士搬来一张凳子,让胡远超坐在凳子上。但不到10秒钟,他就坐不住了。

“我想躺一下。”他说这句话时,脸色苍白,让同事们很担心。“当我们想扶他到床上休息时,他双腿发软,连床都上不去了。”张敏康说,由于当时情况危急,大家只好先扶他在地面上躺一会儿。

前后不到一分钟的时间,胡远超对大伙说了一句“我要死了”,随后陷入昏迷。

吸氧、测血压……很快,胡远超被抬到手术室抢救。

经诊断,胡远超突发脑干出血,导致昏迷不醒。同事们都盼着他能尽早好起来。同事们表示,万万没想到,他的病情如此严重。



胡远超仍昏迷不醒,在重症监护室中接受救治 医生家属供图

家人 “他关心病人多,关爱自己少”

胡远超的爱人陈静,也在徐州市中心医院工作,是一名行政人员。当天,接到爱人出事的电话时,她还以为胡远超像平常一样,是饿得血糖低了才会头晕。当得知爱人进了手术室时,她才意识到问题的严重性。

“很多时候,一场手术结束已到下午两三点钟,早过了吃午饭的点。他匆匆吃完饭,又去准备做下一场手术。”陈静告诉现代快报记者,“就着没热气的菜吃凉米饭,对身体肯定没有好处。”

陈静说,每个星期一就是胡远超的手术日。每周一,胡远超的手

术都排得满满的,一台接着一台。“我感觉他是太累了,才会发生这种事。”

“他关心病人很多,但关爱自己太少了。”陈静说,胡远超平常身体也没什么大毛病,自认为自己身体很好。“医院安排的体检,他有三四年没去了。”陈静说,她每次问丈夫体检的事,都被一句“没啥事”搪塞过去。

胡远超和陈静有一个女儿,开学就上高一了,“她爸爸昏迷的事,还瞒着她,没敢让她知道。”

事情发生后,胡远超靠呼吸机维持生命,到现在还没醒来。

同事 “他是一名好医生,愿他早点醒来”

张敏康说,自己与胡远超一起工作多年,对他十分了解。“他告诉我们,要想做一名好医生,首先要做个好人,医德不好的话,成不了一名好医生。”

“从医快30年了,我从没收过病人一分钱。”胡远超每每向张敏康说起自己的从医经历,都无比地自豪。

“他是一名好医生,愿他能早点醒来。”张敏康说,“我说的句是真话,你们可以问问患者。”

张敏康认为,胡远超之所以会突然脑干出血,应该和他在手术中精神高度集中有很大的关系。“他平时身体还行。”张敏康说,一个不容忽视的重要因素是“他太累了”。

“手术台前的医生,肯定要全神贯注,并且一直是站着的,不可能

走来走去,也不可能坐在凳子上。”张敏康说,由于手术都是排好的,一般来说,手术室的医生和护士们大都是趁着两场手术之间的空隙,简单吃顿饭。

“人的脑干就好比电脑的CPU,那个地方出血的话,后果很严重。”张敏康说,脑干掌管着人的呼吸中枢,“没有呼吸,就会造成脑细胞缺氧并坏死,而且是不可逆转的。”

胡远超病倒的消息传出后,网友们纷纷表达敬意和祝福。“你的家人离不开你,你的病人离不开你!!愿好人平安!”“希望大家给医生应有的尊重与关注,他们为了拯救别人的生命玩命工作……”“希望徐州市中心医院的胡主任早日苏醒,回到爱你的家人身边!好医生!挺住!”

院方

从南京请来专家全力救治

“我们现在就是在和时间赛跑。”徐州市中心医院相关负责人表示,目前胡远超医生的情况不容乐观,医院方面将想尽一切办法,全力救治。目前医院已经从南京请来专家会诊,希望能早日康复。

“作为一名医生,他无愧于他的职业。”院方表示,胡远超有良好的口碑、高尚的医德和爱岗敬业的精神,他是“用生命拯救生命”的好医生。



助威青奥 苏宁“青奥地铁专列”、“青奥主题公园”亮相



2014年8月16日,第二届夏季青年奥林匹克运动会即将在江苏南京开幕,来自世界各地的运动员与观众也陆续抵达南京,见证这次盛会。而作为本次赛事的赞助商和

江苏省内本土合作伙伴,苏宁联合南京地铁特别打造青奥元素的地铁专列,并在苏宁打造了“青奥主题公园”助威青奥,并传播“青奥南京、青春苏宁”理念。

据了解,青奥地铁专列在南京地铁机场线,该线路连接了南京南站和南京禄口机场两大交通枢纽,是禄口机场到达南京市的主要线路,“专列”8月15日正式开通运营,并将持续到青奥会结束。地铁专列上看到,每个车厢都有不同青奥元素呈现,车厢内包含车窗、车门、扶手、车厢顶部、地面、车厢外部在内的设施以及车头全部采用青奥主题素材设计,如有的车厢地面仿照足球场设计,人站在列车上犹如置身足球场。而青奥会吉祥物“砬砬”、青奥会主题标语等也随处可见。

据苏宁上述负责人介绍,地铁专列主要参照不同体育比赛场馆环境打造,分别有篮球场、足球场、游泳馆主题,6节车厢,使用绿色环保材料呈现。车厢地面分别为篮球场、足球场和游泳池,立面则呈现人山人海的观众。同时,“专列”利用车厢内本

来的座椅,背后采用透视感的虚拟座椅,跟前排座椅结合,增加车厢内空间感,力图给乘客参与到比赛环境中的感觉。

“以前只见过用公交车、大巴车打广告的,用一整列地铁做宣传的还是头一次见,南京地铁和苏宁的这次活动很有创意,我从广州回来,正赶上这趟地铁机场线,感觉特别惊喜。”乘客李女士说。

此外,围绕青奥打造的主题公园,分为舞台区和游戏体验区两大区域,开放时间为本月15日至17日、22日至24日。

在舞台区,演员会为观众带来青春活力的热舞,主持人也会和观众进行互动游戏,如青奥知识竞赛等,更会送出精美的礼品。苏宁还会在舞台上放置战略合作伙伴——西班牙巴塞罗那俱乐部的球星人型立牌,供市民们合影。

而在游戏体验区,沙壶保龄

球、Mimi桌球、互动高尔夫、投篮PK等集趣味性、竞技性于一体的运动游戏应有尽有,广大市民可以通过参与游戏PK赢取奖品。同时,苏宁还会在青奥主题公园内推出最近大热的X-box游戏机,供市民现场体验。此外,市民也可以通过现场的微信打印机免费打印纪念照。据悉,苏宁此前已经推出全网特售青奥专品,包括吉祥物、青奥周边与纪念品等,还举办了“Rainbow Run”彩虹跑活动,受到广大市民欢迎,苏宁作为本地企业,希望以自己的方式支持青奥。

据苏宁相关负责人介绍,青奥会活力、阳光、青春的特征与苏宁的品牌理念具有一致性,苏宁希望通过打造“青奥地铁专列”、“Rainbow Run”彩虹跑、开放主题公园等活动,吸引更多的人关注青奥、支持青奥,感受体育的魅力。